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はじめに 

 
 

本市を取り巻く厳しい財政環境の中、市民ニーズは複雑かつ多様化し、市政に対す

る御意見や御要望なども多岐にわたっています。市では、そうした市政に対する市民

の皆様の思いを糧として、未来へ引き継ぐ八王子を創造。市民と行政が共に考え、共

に発展させ、健全でにぎやかな活力に満ちたまちづくりを推進しています。 

「市民の視点」に立った市政運営を進めていくためには、より積極的な広聴活動が

求められており、その一環として本市では、市政の施策に対する市民の皆様の御意見

や御要望などを的確に把握し、これらの結果を今後のまちづくりの基盤となる施策に

反映させるため、「市政世論調査」を毎年継続的に実施しています。 

 この冊子は、平成20年５月中に実施した「市政世論調査」の結果をとりまとめたも

のです。 

 本年は、調査項目として「定住意向」「生活環境」「市政への要望」「八王子ゆめおり

プランの施策指標の目標値に対する達成度」の継続的項目に加え、「魅力ある都市景観

形成に関する意識調査」「情報の入手方法の現状と意識調査」を設定しました。 

 今後も、市政世論調査を通じて市民の皆様の市政への参加を図るとともに、調査結

果を有効に活用して、市民と行政との協働によるまちづくりを、より一層推進してい

きたいと考えています。 

 最後になりましたが、この調査に御協力いただいた市民の皆様に心から御礼申しあ

げます。 

 

平成20年10月 

 

八王子市長 黒須  隆一   
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